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В 2021 році  СКЗК «Межівська центральна публічна бібліотека» виконувала свої основні 

функції, діяльність була спрямована  на підтримання позитивного іміджу бібліотеки, співпрацю з 

закладами культури та освіти, здійснення оперативного, повного і комфортного обслуговування 

користувачів на високому рівні. Крокуючи в ногу з часом працівники бібліотеки постійно 

впроваджували нові креативні форми роботи, щоб надавати користувачам найсучасніші послуги, 

які будуть затребувані та якомога повніше задовольнятимуть інформаційні потреби відвідувачів. 

Законодавчу і нормативну базу бібліотечної справи складали: Конституція України, яка 

визначає права громадян на вільний доступ до інформації, культурних цінностей і користування 

установами культури; профільні закони «Про бібліотечну справу», «Про обов'язковий примірник 

документів», нормативно-правові акти з питань бібліотечної справи, стандарти і нормативи в 

галузі бібліотечної справи, Статут закладу та документи, що визначають правові основи діяльності 

бібліотек. 

Межівська «сучасна бібліотека» - це справжній інформаційний центр місцевої громади. 

Користувачі бібліотек отримували доступ до офіційної інформації органів влади всіх рівнів, мали 

змогу перевірити нарахування пенсії через «Пенсійний калькулятор», шукати роботу, навчатись 

он-лайн та дистанційно замовляти квитки на різні види транспорту, здійснювати електронні 

платежі, а також Інтернет-покупки.  

Бібліотека тісно співпрацювала з місцевими органами влади, з ветеранською організацією, 

педагогами та учнями шкіл райцентру, ПТУ. 

Звітуючи перед громадою про свою роботу, ми прагнемо показати, що Межівська бібліотека 

– це насамперед величезний світ соціальних комунікацій, центр культурного спілкування та 

творчого розвитку, інформаційний та освітній центр для мешканців нашого селища.  

Бібліотеки у 2021 році працювали за такими напрямками:  

 Бібліотека - відкрите місце зустрічі, центр громади. 

 Бібліотека – центр краєзнавства. 

 Центр доступу до публічної, культурної, соціально значимої інформації, ресурсів Інтернету, 

сервісів електронного урядування. 

 Центр популяризації  книги і читання. 

 Соціокультурний центр відкритого простору. 

 Бібліотека громадської дії. 

 Інформаційні сервіси «365» (доступність 24 години /7 днів на тиждень та 365 днів на рік). 

ББК і УДК: знайомимось, вивчаємо, впроваджуємо 

(Постанова КМ України від 22.03.2017р.№177 «Про припинення використання ББК та 

впровадження УДК». 

Сучасний публічний простір, центр розвитку з проактивними бібліотекарями, що відповідає 

потребам громад, – це нова роль українських бібліотек. 

Фахівці бібліотеки оперативно  реагували на соціально значущі події в житті нашої країни 

та суспільства: День Конституції України, День Незалежності України, День пам’яті жертв 

Голодомору, День Гідності і Свободи, День пам’яті Героїв Небесної Сотні та вшанування видатних 

діячів державності та культури.  

 

    ВСТУП 
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Згідно Постанови В ерховної Ради України «Про утворення та ліквідацію районів» 

(Відомості Верховної Ради України), 2020, № 33 ст. 235 Межівський район входить до 

Синельниківського району. На території Межівського району створено три об`єднані територіальні 

громади – Межівська,  Новопавлівська та Слов’янська.  

Відповідно цих змін, на балансі Межівської територіальної громади 11 бібліотек. У складі 

селищного комунального закладу культури «Межівська центральна публічна бібліотека»  утворені 

відокремлені структурні підрозділи – філії: (Веселівська філія № 1 СКЗК «Межівська ЦПБ», 

Володимирівська філія  № 2 СКЗК «Межівська ЦПБ», Демуринська філія  № 3 СКЗК «Межівська 

ЦПБ»,  Іванівська філія  № 4 СКЗК «Межівська ЦПБ», Новогригорівська філія  № 5 СКЗК 

«Межівська ЦПБ», Новопідгороднянська філія  № 6 СКЗК «Межівська ЦПБ», Преображенська 

філія  № 7 СКЗК «Межівська ЦПБ», Райпільська філія  № 8 СКЗК «Межівська ЦПБ», Вознесенська  

філія № 9 СКЗК «Межівська ЦПБ»,  Українська філія № 10 СКЗК «Межівська ЦПБ»). Бібліотеку 

для дітей реорганізовано у відділ обслуговування дітей.  (Згідно рішення Межівської районної 

ради № 336-20/7 від 20.11.2017 року). 

Згідно Рішення Межівської селищної ради «Про затвердження структури селищного 

комунального закладу культури «Межівська центральна публічна бібліотека» № 2364-34/VІІ від 21 

липня 2020 року було скорочено дві штатні одиниці  з 01 жовтня 2020 року та працівників  

бібліотек-філій переведено на неповний робочий день і змінено розмір оплати праці, відповідно до 

відпрацьованого часу.  

У Межівській СТГ  налічується 30 населених пунктів. Загальна кількість мешканців складає 

14699. 

У 2021 році в Межівській СТГ   працювало 22 публічних, спеціальних і спеціалізованих 

бібліотек. З них публічних - 11, ПТУ - 1,  шкільних - 10. У 11 публічних бібліотеках фактично 

працювало 18 бібліотечних працівників. Медичну бібліотеку було ліквідовано.  

СКЗК «Межівська центральна публічна бібліотека»  – інформаційний координаційний центр 

громади. Межівська бібліотека – це комфортний, технічно обладнаний інформаційний центр для 

отримання будь якої інформації, навчання, спілкування з друзями, проведення ділових зустрічей, 

участі в культурних заходах та для багатьох інших справ. Застосування новітніх технологій 

підняло роботу бібліотеки на новий рівень. Сьогодні імідж бібліотеки залежить від розуміння 

бібліотекарів своєї нової ролі в житті суспільства. Співпрацюючи з владою, бізнесом, закладами 

освіти, ЗМІ, іншими партнерами, Межівська бібліотека стала центром місцевої громади, а ми, 

бібліотекарі – інформаційними навігаторами, фахівцями, від яких залежить освітній, культурний і 

технологічний рівень громадян. Ми сьогодні суміщаємо у своїй роботі традиційні функції і функції 

консультанта з інформаційного пошуку, мережевого навігатора, інформаційного аналітика, 

інструктора й організатора знань. 

Технологічні процеси бібліотек Межівської СТГ забезпечували 22 комп’ютери, об’єднані в 

локальну мережу та підключені до мережі Інтернет. В  бібліотеках є можливість скористатися 
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послугами: замовлення квитків на різні види транспорту, робити покупки через Інтернет, 

поповняти рахунок мобільних телефонів, шукати роботу та здійснювати он-лайн реєстрацію 

дитини до дитячого садочка, реєструватися на ЗНО, оплачувати рахунки за комунальні послуги, 

запис інформації на флешку, друк на принтері, сканування, копіювання, в бібліотеках діє 

безкоштовна Wi-Fi-територія, якою щоденно користуються відвідувачі. 

Селищний комунальний заклад культури «Межівська центральна публічна бібліотека» взяв 

участь у: 

 онлайн- марафоні: «Цифрова грамотність людей та 

спільнот»; 

 обласному  вебінарі для працівників публічних 

бібліотек Дніпропетровщини «Екологічна культура 

молоді – стратегічний вектор діяльності бібліотек»; 

 семінарі в онлайн режимі «Робота бібліотек в період 

пандемії»  

 

 Працівники відділу обслуговування користувачів СКЗК 

«Межівська ЦПБ» долучилися до челенджу 

#ЯотрималаСвідоцтво, ШКОЛА МОЛОДОГО 

БІБЛІОТЕЧНОГОЛІДЕРА-

2021#Молодий_бібліотечний_лідер_Дніпропетровщини

_2021 

 

 Працівники відділу обслуговування дітей СКЗК 

«Межівська ЦПБ» взяли участь в онлайн-семінарі 

"Бібліотечна інноватика у промоції  дитячого читання", який відбувся на платформі  

ZOOM. Організатор семінару – КЗК «Дніпропетровська обласна бібліотека для дітей». 

 Працівники відділу обслуговування дітей взяли участь в онлайн-семінарі "Бібліотечна 

інноватика у промоції  дитячого читання", який відбувся на платформі  ZOOM. 

Організатор семінару – КЗК «Дніпропетровська 

обласна бібліотека для дітей». 

 Працівники відділу обслуговування користувачів 

СКЗК «Межівська ЦПБ» прийняли участь у 

обласному вебінарі «Бібліотечне краєзнавство як 

ресурс розвитку громади». Організатором якого є КЗ 

«Дніпропетровська обласна бібліотека для молоді ім. 

М. Свєтлова». 

 Працівники відділу обслуговування користувачів 

СКЗК «Межівська ЦПБ» прийняли участь у 

обласному вебінарі «Бібліотечне краєзнавство як 

ресурс розвитку громади». Організатором якого була 

КЗ «Дніпропетровська обласна бібліотека для молоді ім. М. Свєтлова». 
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 Межівська центральна публічна бібліотека взяла 

участь у обласній он-лайн нараді з питань 

планування роботи бібліотек на 2021 рік. 

 Дві завідувачки бібліотек-філій (Іванівської та 

Новогригорівської)  пройшли онлайн курси 

підвищення кваліфікації в місті Дніпро та 

отримали сертифікати. 

 

  

 

 

 

Бібліотечна справа є важливою 

складовою інформаційної, освітньої та 

культурної сфери життєдіяльності 

громади. Справити враження на 

сучасного читача, зробити бібліотеку 

яскравою, показати нестандартний 

зміст і форму, нести ауру новизни, 

працювати у прискореному режимі – 

завдання, над яким працювали 

бібліотекарі Межівської бібліотеки. 

Зміни, які відбуваються, потребували 

нових рекламних рішень, нових 

підходів, нового стилю та діалогу. Базовим елементом та умовою розвитку інформаційного, 

культурного простору була і є креативність – технологія організації творчого процесу. А саме: 

 

 Реалізація проєкту: «Межівська бібліотека – центр творчої активності громади»; 

 Робота з електронними ресурсами: робота в соціальних мережах. Каталогізація. 

Створення каталогів. 

 Регіональний корпоративний бібліотечний проект «Електронний каталог». 

 Формування якісного фонду та фірмового стилю бібліотеки; 

 Підвищення загального рівня бібліотечного обслуговування населення;  

 Популяризація літератури з актуальних питань сучасності;  

 Вдосконалення системи підвищення професійної компетентності персоналу;  

 Залучення додаткових джерел фінансування;  

 Створення позитивного іміджу бібліотеки. 

 

 

 

 

 

2.  КОНЦЕПТУАЛЬНІ НАПРЯМКИ  РОЗВИТКУ  БІБЛІОТЕК 
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Стратегічним напрямком діяльності бібліотек у 2021 році була  реалізація прав громадян на 

бібліотечне обслуговування різних категорій населення, задоволення їх інформаційно-

бібліографічних запитів. Максимум зусиль було спрямовано на надання користувачам  вільного 

доступу до світових інформаційних ресурсів; реалізацію всеукраїнських, обласних, регіональних та 

цільових комплексних програм; правову освіту; удосконалення системи бібліотечних послуг; 

співробітництво з громадськими організаціями, установами, навчальними закладами тощо. 

Ефективність діяльності бібліотек у 2021 році була зумовлена кількісними показниками виконаної 

роботи і конкретними трудовитратами. Ці показники характеризують діяльність і відповідають 

цілям та завданням  бібліотек об’єднаної територіальної громади. 

 

Основні показники роботи бібліотек Межівської СТГ за 2021 рік: 

 

Кількість користувачів – 5300. 

Обсяг фонду на 01.01.2022 - 86933. В т. ч. по сільських бібліотеках –45592. 

Надійшло до бібліотек СТГ – 1654 прим., на суму 140956 грн.,., в т. ч. для бібліотек – філій 

надійшло – 657 прим., на суму 29026 грн., вибуло 2093прим.  в т. ч.  вибуло з бібліотек -філій – 584  

прим. Книги надійшли з УІК 827–прим. на суму 103334  грн., з ОРФ ДОУНБ 293 на суму 21285 

грн., для бібліотек- філій 195 прим., грант -12 прим. на суму 1487 грн. Періодичних видань -522 

прим., на суму 14850 грн. 

Відвідування - 22029. В т. ч. відвідування пунктів доступу до Інтернет – 1444. Звернень до 

блогу  «Межівська бібліотека» - 1127 . Кількість проведених заходів бібліотеками Межівської 

СТГ- 310.  Кількість відвідувань масових заходів, організованих бібліотеками – 6392. 

У звітах бібліотек Межівської СТГ відзначається зменшення кількості читачів порівняно з 

минулим роком. Ця тенденція зумовлена у цьому році пандемією спричиненою коронавірусною 

інфекцією та невпинним розвитком інформаційних технологій на фоні низького оновлення 

книжкового фонду. Причиною зменшення кількості читачів в сільських бібліотеках є зменшення 

кількості сільського населення, низький рівень народжуваності та міграція молоді в інші місця 

проживання. 

 

 

Всього читачів Читачів за ЄРК Кількість 

відвідувань 

Книговидача 

2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 

6
7
8
2
 

5
3
8
3
 

5
3
0
0
 

6
3
4
1
 

5
0
8
9
 

5
2
1
0
 

3
9
3
3
9
 

2
4
3
4
3
 

2
2
0
2
9
 

1
2
4
9
5
7
 

8
6
4
3
0
 

8
1
4
4
3
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Як свідчить аналіз відгуків читачів, аналіз проведеного опитування серед жителів Межівської 

громади, читачі задоволені якістю наданих бібліотеками послуг. Єдине, що викликає серйозне 

занепокоєння – це недостатнє оновлення книжкового фонду через відсутність фінансових коштів 

на придбання нової  літератури. 

 

 
 

Склад користувачів залишається незмінним. Але з’явилася нова категорія користувачів, це 

особи, які проживають на території громади тимчасово. 

Документовидача  за  2021 рік бібліотек Межівської СТГ становить  - 81443 примірники. 

 
 

 

 

Юнацтво 

814 

Діти 

1520 

Дорослі 

5300 

Склад користувачів 

Юнацтво Діти Дорослі 

ТЕХНІЧНА 

2508 ПРИРОДНИЧА 

3605 

СУСПІЛЬНА 

4709 

ГУМАНІТАРНА 

70621 

Документовидача  

(за галузями знань) 

Технічна Природнича Суспільна Гуманітарна 
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За підсумками 2021 року читаність складає – 15,3;  обертаність – 0,9;  книгозабезпеченість на 1 

користувача  – 16,4. 

Максимум зусиль було спрямовано на надання користувачам  вільного доступу до світових 

інформаційних ресурсів; реалізацію всеукраїнських, обласних, регіональних та цільових 

комплексних програм; правову освіту; удосконалення системи бібліотечних послуг; 

співробітництво з громадськими організаціями, установами, навчальними закладами тощо.  

  Ефективність діяльності бібліотек у 2021 році була зумовлена кількісними показниками 

виконаної роботи. Ці показники характеризують діяльність і відповідають цілям та завданням  

бібліотек Межівської СТГ. 

 

 

 

 

На території Межівського району створено три об`єднані територіальні громади – 

Межівська,  Новопавлівська та Словянська.  

Відповідно цих змін, на балансі Межівської територіальної громади 11 бібліотек, з них: 

СКЗК «Межівська центральна публічна бібліотека»  (відділ обслуговування користувачів  та відділ 

обслуговування дітей) і 10 філій (Веселівська філія № 1 СКЗК «Межівська ЦПБ», Володимирівська 

філія № 2 СКЗК «Межівська ЦПБ», Демуринська філія № 3 СКЗК «Межівська ЦПБ», Іванівська 

філія № 4 СКЗК «Межівська ЦПБ», Новогригорівська філія № 5 СКЗК «Межівська ЦПБ», 

Новопідгороднянська філія  № 6 СКЗК «Межівська ЦПБ», Преображенська філія  № 7 СКЗК 

«Межівська ЦПБ», Райпільська філія  № 8 СКЗК «Межівська ЦПБ», Вознесенська філія  № 9 СКЗК 

«Межівська ЦПБ», Українська філія № 10 СКЗК «Межівська ЦПБ»). 

У Межівській ОТГ 

згідно адміністративно-

територіального розподілу 

налічується 30 населених 

пунктів.  

Загальна кількість 

населення Межівської ОТГ  на 

01.01.202 року  складає 14699 

 чол. 

У 2021 році в 

Межівському  громаді 

працювали 22 публічних, спеціальних і спеціалізованих бібліотек. З них публічних - 11, ПТУ - 1, 

шкільних - 140 З 11 публічних бібліотек у 2021 році працювали Межівська центральна публічна 

бібліотека, 1 селищна (Демуринська бібліотека) та 9 сільських бібліотек. У 11 публічних 

бібліотеках фактично працювало 18 бібліотечних працівників. 

Межівська центральна публічна бібліотека є головною бібліотекою Межівської СТГ, що 

обслуговує населення громади. У складі селищного комунального закладу культури «Межівська 

центральна публічна бібліотека»  утворені відокремлені структурні підрозділи – філії (10). Всі 

населені пункти об’єднаної територіальної громади отримують бібліотечні послуги. Інтерактивні 

   4.  ОРГАНІЗАЦІЯ  БІБЛІОТЕЧНОГО  ОБСЛУГОВУВАННЯ 

         НАСЕЛЕННЯ 
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(доступ до мережі Інтернет є у всіх бібліотеках), сервісні (ксерокопіювання, сканування) є тільки у 

4-х бібліотеках Межівської СТГ.  

СКЗК «Межівська ЦПБ» постійно пристосовується до 

динамічних змін сьогодення, тим самим і до мінливих суспільних 

потреб у сфері освіти, інформації, читання та участі в 

культурному житті. Наш заклад  став не  лише місцем видачі 

книжок та інших документів або тихого читання, він 

трансформувався, став  активним, повним життям осередком для 

жителів громади, де кожен, може знайти для себе відповідні 

пропозиції. Ми зайняли важливе і стабільне місце в житті  

громади створюючи і використовуючи свій інформаційний 

потенціал і інші матеріальні ресурси з метою сприяння 

формуванню і розвитку культурного, творчого, освітнього 

потенціалу території. 

Разом із традиційними бібліотечними послугами СКЗК 

«Межівська ЦПБ» мавє можливість надавати сервісні послуги: 

користування послугами Інтернет; пошук інформації на 

замовлення; запис інформації на флешку; друк на принтері; 

сканування; копіювання, жителі громади мали можливість 

отримати міжнародний COVID-сертифікат про вакцинацію з QR-

кодом. У цілому, використання сучасних технологій в 

обслуговуванні користувачів не тільки підвищує ефективність використання ресурсів бібліотеки, а 

й полегшує шлях користувача до інформації, підвищує престиж і привабливість нашої бібліотеки.  

При СКЗК «Межівська ЦПБ» працює послуга «Бібліотечний десант». Бібліотекарі 

здійснюють доставку літератури та періодичних видань додому. 

Рекламуючи послуги бібліотеки використовується електронна пошта 

(mezhova.biblioteka@gmail.com), блог (mezhivskalibrary.blogspot.com.), соціальні мережі  

«Facebook», «YouТube». 

Особливу увагу приділяли соціально 

незахищеним верствам населення, учасникам бойових 

дій в зоні ООС, воїнам-афганцям,  одиноким 

громадянам, людям з обмеженими фізичними 

можливостями.  Важливим у роботі бібліотеки є 

формування позитивного ставлення до таких людей.  

Потрібно відмітити, що сьогодні одним  з 

пріоритетних напрямків роботи  бібліотеки стала 

краєзнавча діяльність, яка є важливим компонентом національного виховання.   

Сьогодні імідж бібліотеки залежить від розуміння бібліотекарів своєї нової ролі в житті 

суспільства. Ми сьогодні суміщаємо у своїй роботі традиційні функції і функції консультанта з 

інформаційного пошуку, мережевого навігатора, інформаційного аналітика, інструктора й 

організатора знань. 
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Режим роботи Межівської центральної публічної бібліотеки з 8.00 до 17.00, бібліотек – 

філій з 9.00 до 16.00. Вихідний день – неділя. 

 

 

 

 

 

 

Звітний рік для Межівської центральної публічної бібліотеки був пошуком нових підходів 

до вирішення проблем інформаційного забезпечення жителів сільської місцевості, створенням 

соціокультурного середовища для 

місцевих громад. Адже бібліотека – це 

культурно-інформаційний центр, який 

став осередком цікавого суспільно-

політичного життя громади, місцем 

зустрічі талановитих людей, 

проведення круглих столів, творчих 

портретів, вечорів, презентацій книг 

письменників межівчан, презентації різноманітних книжково-ілюстративних виставок, тематичних 

переглядів, творчих виставок декоративно-прикладного мистецтва.  

Концепція рекламної кампанії бібліотек Межівської СТГ є складовою частиною загальної 

маркетингової концепції. Вона включає широку рекламну кампанію по приверненню уваги до 

бібліотеки взагалі. Реклама в Межівській бібліотеці  використовувалася в усіх аспектах її 

діяльності, що дозволило сформувати дійсно сучасний імідж бібліотеки. Це і інформаційні стенди, 

бейджі, візитні картки,  проведення рекламних кампаній та реклама окремих видів послуг або 

напрямків роботи, електронна пошта (mezhova.biblioteka@gmail.com), соціальні мережі 

«YouТube», «Facebook», блог Межівської бібліотеки (mezhivskalibrary.blogspot.com). Великі 

можливості для реклами відіграла співпраця з джерелами масової інформації. Бібліотека  була 

постійно в центрі культурного життя селища. 

В цьому році в період пандемії 

бібліотеки громади основний акцент робили 

на надання онлайн послуг. 

Відвідування Інтернет - центру складає  

1444 користувача впродовж року. 

Створення Інтернет - центру  

дозволило значно розширити коло наших 

читачів, на сьогоднішній день послугами 

Інтернет – центру користуються  

представники найрізноманітніших верств 

населення – студенти, учні, службовці, 

безробітні. З кожним користувачем проводиться  попередня консультація, ознайомлення з 

правилами користування Інтернет – центру, виявляється рівень його комп’ютерної грамотності. 

    5.  ІНФОРМАЦІЙНО-МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 
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Багато з них вперше сіли за комп'ютер у нашому Інтернет – центрі. Для таких користувачів 

обов'язково надаються консультації.  

Фахівці відділу обслуговування користувачів СКЗК «Межівська ЦПБ»   взяли участь у 

дослідженні «Бібліотека та читач у віртуальному просторі». 

Метою дослідження було вивчення якості надання бібліотеками 

інформаційних послуг в умовах обмеженої діяльності бібліотек 

(карантинні обмеження), рівня задоволення потреб користувачів 

через дистанційне інформаційно-бібліотечне обслуговування, 

виявити нові форми та методи бібліотечного обслуговування, 

покращити якість бібліотечного обслуговування у віддаленому 

форматі. Завдання: визначити чи задовольняє потреби 

користувачів в інформації дистанційне бібліотечне 

обслуговування, вивчити які форми і методи бібліотечного 

обслуговування в дистанційному режимі користувачам найбільше 

зручні,  дізнатися які зауваження та пропозиції мають користувачі 

до роботи бібліотеки в період карантинних обмежень і не тільки. 

Об'єктом даного дослідження виступають жителі 

Межівського СТГ, яка налічує 38 осіб: з них 14 чоловічої статі і 24 жіночої. Предмет дослідження: 

всі, хто активно користується соціальними мережами та всесвітньою павутиною. В ході  

соціологічного дослідження «Бібліотека та читач у віртуальному просторі»  у кількості чоловік: 14 

представників чоловічої статі, (36,8%), 24 – жіночої (63,2%); віком від 15 – 19 років.  

На перше питання анкети «Як часто Ви користуєтеся Інтернетом?» 3% опитуваних 

відповіли на перший варіант, 10% на другий варіант, 32% третій варіант, 55% користуються 

інтернетом більше 5 годин на день.  

На друге питання «Як саме для вас карантин вплинув на користування бібліотечними 

послугами?» 27% відповіли, що їм не зручно, коли немає доступу до книжкового фонду, 22% 

відповіли, що все потрібне можна знайти в інтернеті. На 3 варіант ніхто не відповів, 16% відповіли 

на 4 варіант, 35% користувачів відповіли, що їм подобається заходити до бібліотеки самостійно а 

не через гаджети.   

На третє питання «Чи інформовані ви щодо послуг, які надає публічна бібліотека у 

віддаленому режимі?» 64% респондентів відповіли - так, 16% опитаних респондентів читають - ні . 

20% заявили, що проінформовані частково і підпишуться на сторінки бібліотек в соціальних 

мережах. Ніхто з опитуваних не відповів на четверте запитання. 

 На четверте запитання «Якими послугами бібліотеки ви користуєтеся дистанційно?» 5% - 

отримують інформацію в телефонному режимі,  15% - отримують та підписані  на  сторінки 

бібліотек в соціальній мережі, 3% - користування літературою «на виніс», 69% кореспондентів 

відповіли на 4 варіант, та 8% -  дали відповідь на останній варіант. 

 На п’яте запитання «Чи брали участь в бібліотечних онлайн-ініціативах?» 70% 

респондентів відповіли позитивно, 5% - не приймають участі, 25% - потребують в підказці по 

пошуку онлайн заходів. 

 На шосте запитання «Що, на Вашу думку, в бібліотеці потрібно покращити?» читачі 

відповіли так: 35% різноманітність літератури, 5% якість обслуговування, як в закладі так і онлайн, 
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8% комфортність умов: дизайн, меблі, 22% технічне оснащення, 17% формат і тематику заходів, 

8% інформування та заходи в онлайн режимі, 5% інше.  

На сьоме запитання «Чи обслуговує ваша бібліотека користувачів дистанційно/віддалено?» 

85% відповіло так, 15% відмітили, що із-за технічних причин інколи не можуть користуватися 

послугами онлайн.  

На восьме запитання «З якою метою Ви зазвичай користуєтеся Інтернетом?»  20% - 

респондентів займаються пошуком в інтернеті, а 35% - частіше за все спілкуються з друзями, 

родичами, знайомими та незнайомими людьми., 25% - переглядають фільми та проводять за 

інтернет розвагами вільний час, 20% - працюють та займаються іншими справами. 

На дев’яте питання «Якими пристроями Ви користуєтеся, щоб потрапити до мережі 

Інтернет?» відповіли опитувані респонденти так: 40% переважна кількість користується домашнім 

ПК, 13% - ПК в громадському місці,  15% -  надають перевагу ноутбукам, 32% - завжди носять з 

собою смартфон з підключеним інтернетом. 

На десяте запитання «Чи задоволені ви дистанційними послугами, які надає ваша 

бібліотека?» опитані відповіли, що 80% користуються і задоволені послугами Межівської 

центральної публічної бібліотеки, 15% хотіли би покращення послуг та всієї бібліотеки в цілому, 

5% знають хотілося би більше послуг під час карантинних обмежень, негативно ніхто не відповів 

На одинадцяте запитання «Чи користуєтеся Ви Інтернетом для пошуку літератури?» 

відповіли 55% відповіли, що користуються інтернетом для пошуку цікавої літератури, 45% 

опитуваних не читають книги  не в паперовому виді. 

По віку наші респонденти розподілилися так: 17 років (12%), 18 років( 15%), 21-24 років 

(18%), 25-29 років (25%), 30+ років( 30%). Всі опитувані проживають  в селищі Межова. 

Висновки: Пандемія коронавірусу і оголошений у зв’язку з нею карантин не могли не 

вплинути на життя та відчуття українців. Через різку зміну стилю життя під час карантину, всім 

бракувало вільного пересування і живого спілкування та відвідування дозвіллєвих і громадські 

закладів. Під час вимушеного карантину для багатьох настали зміни в звичайному способі 

проведення дозвілля і перехід у дистанційний режим. Зараз настали актуальні  посиденьки з 

паперовою книгою в руках або дізнаватися про світ з екрану монітора ПК чи смартфона. 

Карантинні обмеження не вплинули на звернення до бібліотеки. Аналізуючи питання щодо 

бібліотечних онлайн-сервісів, можна зробити висновок, що більшість задоволені дистанційними 

послугами, інформуванням, заходами і надалі будуть використовувати та брати участь в 

бібліотечних ініціаціях. Із побажань для бібліотеки значним є: краще рекламувати бібліотечні 

онлайн-сервіси, надавати більше інформації читачам стосовно бібліотечних онлайн сервісів, 

створити розважальні онлайн-сервіси.  

Рекомендації: Розширювати діапазон послуг та ресурсів, які можуть отримувати 

користувачі віддалено, – онлайн чи на телефон. Організовувати інтерактивні форми спілкування 

Zoom, Skype, Viber, Telegram, SMS-розсилку. Постійно оновлювати новинний контент на сторінці 

бібліотеки в соц. мережах Facebook та на блозі. У соціальних мережах розміщувати публікацій про 

книги, письменників, читання та рекомендації, що прочитати цікавого на карантині, віртуальні 

книжкові виставки. Зробити перелік сервісів з відкритим доступом до повнотекстових версій книг, 

проводити майстер-класи та відео уроки від творчих майстринь-бібліотекарів, тести, ігри, інтернет-

вікторини різноманітної тематики.                          
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Бібліотечний фонд - основа діяльності кожної бібліотеки. Тому значна увага в Межівській 

бібліотеці приділяється формуванню та комплектуванню  ресурсів бібліотеки.  

Фонд бібліотек Межівської СТГ  становить – 86933  тис. примірників. 

Сьогодні перед бібліотекою стоїть завдання, з одного боку, надати користувачам 

можливість широкого доступу до бібліотечних фондів, а з другого - забезпечити їхні збереження. 

Для забезпечення швидкого доступу до 

фондів в бібліотеці існує систематичний 

та алфавітний каталоги. Вони надають 

можливість протягом короткого часу 

надати користувачеві адресно-

бібліографічну довідку. Всі каталоги 

систематично поповнюються новими 

матеріалами. Весь книжковий фонд 

бібліотеки та система каталогів 

класифікувалася по ББК та вже частково 

переведений фонд на УДК. 

Завдяки новітнім технологіям наша 

бібліотека пропонує адміністративні 

послуги в новому форматі. Скористатися 

ними можна через Інтернет. Завдяки технологіям е-урядування в бібліотеці можна здійснювати 

платежі за допомогою Інтернет: оплатити покупку, послуги комунальних служб, зв’язку чи 

навчання; перевірити наявність власної земельної ділянки в Національній кадастровій системі; 

здійснити онлайн - реєстрацію на здачу ЗНО, подати документи на вступ до вищих навчальних 

закладів,  тощо. 

 

  

СУСПІЛЬНОГО 

ХАРАКТЕРУ 

9285 

ПРИРОДНИЧА 

5266 ТЕХНІЧНА 

5468 

ГУМАНІТАРНА 

66924 

Обсяг книжкового фонду за виданнями 

Суспільного характеру Природнича Технічна Гуманітарна 

    6.  ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОТЕЧНІ  РЕСУРСИ 
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354 69 148 94 82 90 

1070 

1840 

НАДІЙШЛО ЗА РІК  ВИБУЛО ЗА РІК 

Надходження та списання літератури  

(за галузями знань) 

Суспільна Природнича Технічна Гуманітарна 

 

 

 

На комплектування фондів бібліотек Межівської СТГ було використано всього 1654 

прим., на суму 140956 грн. Передплата періодичних видань на ІІ півріччя 2021 року – кошти не 

виділялися, на І півріччя 2022 року – 12  назв на суму 26193 грн. за кошти з місцевого бюджету .   

 

Обсяг бібліотечних ресурсів на 1 січня 2022 року складає 86933 примірників видань, з них 

українською мовою 50801 примірників. 

Книгозабезпеченість на 1 користувача становила 16,4; на одного мешканця – 5,9 

Протягом року у фонди бібліотек Межівської СТГ надійшло 1654 примірників, з них 

українською мовою  1598прим. 

Книги отримано з Українського Інституту Книги, обмінно-резервного фонду 

Дніпропетровської обласної універсальної наукової бібліотеки. 

Обертаність фонду складала 0,9. За нашими спостереженнями, обертаність фонду досягається 

за рахунок видачі книг гуманітарного характеру та періодичних видань.  

З фондів бібліотек Межівської  СТГ протягом року вибуло  2093 примірників видань.  

 

 

 

 

 Всього  У тому числі видання 

Суспільного 

характеру 

Природнича Технічна Гуманітарна 

Надійшло  2020   1048 263             96 27 662 

2021 1654 354       148 82 1070 

Вибуло 

 

2020 6252 1670 238 425 3919 

2021 2093 69 94 90 1840 

Обсяг фонду 2020 87372 9000 5212 5466   67694 

2021 86933 9285 5266 5458 66924 

Видано на 

01.01.2021 

2020 86430 4827 4533 4356 72714 

2021 81443 4709 3605 2508 70621 
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У 2021  році повну перевірку бібліотечного фонду проведено у відділі обслуговування 

користувачів СКЗК «Межівська ЦПБ» та Райпільській бібліотеці філії № 8. В результаті перевірки 

нестачі не виявлено. 

 

 
 

Кількість комп’ютерів у бібліотеках Межівської СТГ  

(всього)  – 22.  

Кількість комп’ютерів, що мають доступ до Інтернет – 21. 

Кількість електронних адрес – 12. 

Всі бібліотеки Межівської СТГ мають доступ до мережі 

Інтернет, надають сучасні послуги. доступ до інформації для 

вирішення правозахисних та соціально-побутових питань, 

доступ до урядових документів, пошук роботи, написання та 

розсилка резюме, заявки товарів в Інтернет-магазинах, розклад 

руху потягів залізниці та замови квитків, реєстрація в Приват – 

24, реєстрація для ЗНО, тощо. Для освіти та навчання: 

створення  презентацій для учнів та вчителів; послуга для 

абітурієнтів «Електронний вступ», розвиваючі ігри для дітей. 

Для спілкування та соціальної адаптації: реєстрація поштових 

скриньок, спілкування по Skype-зв’язку, програма, яка дозволяє 

здійснювати безкоштовні дзвінки через мережу Wi-Fi або мобільні мережі «Viber», соціальна 

мережа для обміну та оцінки фотографій і коротких відеороликів «Instagram»,перегляд науково-

популярних, пізнавальних фільмів та мультфільмів, ін. Окрім цього, користувачам надаються 

індивідуальні консультації з питань пошуку інформації  в мережі Інтернет.  

Користувачі безкоштовно спілкуються через соціальні мережі – Facebook, мають 

необмежений доступ до будь-яких категорій веб-сайтів, чатів,  електронної пошти, ігор. В 

бібліотеках, де є доступ до Інтернет, збільшилась кількість 

читачів та  відвідувань.   

Сьогодні бібліотеки неможливо уявити без 

сучасного інформаційного простору, який створюється, 

наприклад, за допомогою блогу бібліотеки, на якому 

відображається інформація про неї, її структуру, 

працівників. Ми інформували про проведену масову 

роботу, цікаві факти з життя бібліотеки, а також 

демонстрували віртуальні виставки нових надходжень книг та відеоролики про проведені заходи. 

На сайті Межівська бібліотека  mezhivskalibrary.blogspot.com можна ознайомитися з 

різноманітними виданнями краєзнавчого змісту. 

 

    7.  ЕЛЕКТРОННІ  РЕСУРСИ 
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У сучасному житті відвідування бібліотеки — це не тільки фізична присутність користувача 

в приміщенні книгозбірні, але й перегляд веб-сайту, на якому можна отримати інформацію 24 

години на добу. Родзинкою роботи Межівської бібліотеки є її  Блог «Межівська бібліотека».. 

Аудиторія переглядів така: Україна, США, Нідерланди, Естонія, Франція, Південна Корея, 

Німеччина та ін. Про всі цікаві події Межівської бібліотеки можна дізнатися саме на цьому блозі. 

У 2021 році користувачами пунктів вільного доступу до Інтернет стали 1444 осіб 

 

 

 

Для забезпечення швидкого доступу до фондів існують 

систематичні каталоги (в центральній бібліотеці) та алфавітні 

каталоги (у всіх бібліотеках Межівської CТГ). Вони надають 

можливість протягом короткого часу надати користувачеві 

адресно-бібліографічну довідку. Всі каталоги систематично 

поповнюються новими матеріалами.  

Одним із основних напрямків діяльності  бібліотек у 2021 

році було виявлення, відбір, систематизація, збереження та 

актуалізація краєзнавчої інформації. Завданням бібліотек є 

систематизація знань про свій край, його історію, географію, 

культуру, про видатних діячів краю –  наших сучасників. Вся 

інформація відображена у краєзнавчому каталозі Межівської 

центральної бібліотеки, який впорядковано, відредаговано та естетично оформлено. Це робить 

його зручним у користуванні, надає можливість 

оперативно відшукати потрібну інформацію.   

Фонди бібліотеки розкривають алфавітний та 

систематичний каталоги. Всі каталоги систематично 

поповнюються картками на нові надходження, 

вилучаються картки на списані видання.  

Бібліотекарі  філій СКЗК «Межівська ЦПБ» ведуть 

алфавітний каталог, систематичну картотеку статей та 

краєзнавчу картотеку. Відшукати краєзнавчу інформацію 

допомагають бібліографічні покажчики «Наші славні 

земляки» та «Читай про рідний край», які видаються 

щороку. 

 

 

 

 

 

 

    8.  БІБЛІОТЕЧНІ  КАТАЛОГИ 

    9.  ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНЕ  ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ   

         КОРИСТУВАЧІВ 



16 
 

Довідково-бібліографічна та інформаційна робота – одна 

з найважливіших складових бібліотечного обслуговування 

користувачів. Розвиток інформаційної культури користувачів є 

сьогодні однією з найважливіших задач бібліотек Межівської 

СТГ, бо нове покоління повинно вміти формулювати свої 

потреби в інформації, ефективно здійснювати пошук необхідної 

літератури в усій сукупності інформаційних ресурсів, відбирати 

та оцінювати інформацію.  

Доступність інформації до користувача залежить і від 

довідково-бібліографічного обслуговування та поповнення 

бібліографічного фонду. Для цього в ЦПБ проводилась робота 

по удосконаленню довідково- бібліографічного апарату (ДБА) 

шляхом редагування та поповнення новими 

актуальними рубриками та описами систематичної картотеки 

статей (СКС) та зведеної краєзнавчої картотеки (ЗКК). На 

бібліотечних нарадах проводилося інформування про рубрики в 

картотеках та їх поповнення, а також надавалися нові описи 

бібліотекам-філіям. 

Інформаційно-бібліографічне забезпечення користувачів у 

СКЗК «Межівська ЦПБ»  обслуговувалося у  режимі «запит-

відповідь». Це досягалося шляхом: 

 формування та ведення довідково-бібліографічного 

апарату; 

 складання для читачів бібліографічних покажчиків та 

списків;  

 підготовки та проведення усних бібліографічних оглядів; 

 створення  бюлетенів нових надходжень, книжкових 

закладок, , віртуальних виставок і т.д 

Використання новітніх технологій, автоматизація бібліотечних 

процесів посіли важливе місце в діяльності бібліотек. Вже 

декілька років поспіль відділ обслуговування користувачів СКЗК «Межівська ЦПБ» приймає 

участь у реалізації регіонального проекту «Електронний каталог». 

Розширюються і 

урізноманітнюються форми 

видань бібліографічної 

тематики. Варті уваги 

довідково-бібліографічні 

видання, що популяризують 

біографії відомих людей. 

У відділі обслуговування 

користувачів СКЗК 
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«Межівська ЦПБ» оформлені рекламно-інформаційні стенди та стелажі: «Назавжди в наших 

серцях»,  «Правовий куточок», «Творчість наших читачів», локація «Відпочинок створений з 

любов’ю», «Бібліотечна швидка допомога». 

Ключовим принципом довідково-інформаційного обслуговування був і залишається 

принцип загальнодоступності інформації. 

Протягом звітного року для широкого кола читачів були проведені дні інформації, дні 

бібліографії, дні краєзнавства. 

  «Наша історія літературними стежками»; 

 «Ти в серці, вічна і єдина, моя маленька Батьківщина» 

 «Увага! Нова краєзнавча книга!» 

 «Мандруємо сторінками словників» 

 «Краєзнавчі видання» 

 «Бібліографія – орієнтир у світі літератури» 

 «Гортаючи сторінки  газет та журналів» 

А також інформаційні години: 

 «День нової книги» під час заходу користувачі ознайомилися із новими надходженнями 

літератури. Адже коли бібліотека отримує нові книги — це подія, це завжди таємниця і 

знайомство, здатне принести ні з чим незрівнянне задоволення.   

 «Обери своє майбутнє». Під час години відвідувачі ознайомилися із світом професій,  з 

вимогами до людей відповідних спеціальностей та з умовами праці, висвітлювали свою 

думку у визначенні власної життєвої траєкторії з урахуванням професійних інтересів та 

природних здібностей. Юнаки та дівчата змогли ознайомитися з професіями, які 

користуються попитом на ринку праці. 

 «На всі випадки життя: корисні поради від А до Я». Фахівці відділу ознайомили 

користувачів з рекомендації щодо профілактики COVID-19, які найпоширеніші симптоми 

коронавірусу,  ризики отримання важкої форми коронавірусного захворювання та як 

працює експрес-тест на коронавірус. 

У 2021 році в бібліотеках Межівської СТГ проводилася активна робота з ознайомлення 

користувачів з ДБА. На заняттях з бібліотечно-

бібліографічної грамоти діти та підлітки вчились 

використовувати довідковий фонд та пошукові системи 

(як традиційні бібліотечні ресурси так і електронні). У 

підзвітному році в Межівській центральній публічній 

бібліотеці пройшли такі екскурсії:   

 Бібліотека – твоє вікно у світ; 

 Літо кличе до бібліотеки; 

 Мандрівка у книжковий світ; 

 Літо. Спека. Бібліотека.;  

 Бібліотека – простір для душі; 

 Мандрівка до книжкової країни 

 Книги, які знають усе 

У Межівській центральній публічній бібліотеці проведено цикл екскурсій «Бібліотека 

запрошує», 3 дні бібліографії та 7 бібліотечних уроків. Бібліографом закладу було створено відео-
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пам'ятку «Інтернет ресурси для батьків», яка знайомить керівників дитячого читання з корисними 

сайтами на допомогу вихованню дітей та відео-бібліотечний урок «На гостини до книжок 

Чомусиків». Також в бібліотеці був проведений День бібліографії «Книги відкривають світ», до 

якого бібліотекарі підготували цікаву відео презентацію, яку можна переглянути на блозі 

бібліотеки. У 2021 році бібліотечними закладами  здійснювалося індивідуальне інформування 26  

користувачів. У 2021 році користувачам бібліотек видано 453 бібліографічних довідок,  які 

зафіксовано в «Зошитах обліку бібліографічних довідок».  

Для задоволення запитів користувачів у бібліотеці діє Регіональний 

інформаційний центр (РІЦ), Пункт доступу громадян до офіційної інформації 

органів державної влади (ПДГ), працює у бібліотеках-філіях Громадська приймальня. Тут, у 

тематичних теках, акумульовано матеріали по різним актуальним питанням, що потребує читач; це 

питання пенсійного забезпечення, працевлаштування; теки «Діти і закон», «Культура і 

законодавство», «Правова консультація». Теки постійно редагуються і кожна має свій паспорт за 

якими можна встановити, які питання користуються більшим попитом. Також користувачам 

бібліотеки надається «Правова безоплатна допомога» працівниками юридичної організації. 

Питання різні: оплата аліментів, земельні питання, всиновлення дитини, права учасників 

АТО та їх сімей. 

На виробничих нарадах бібліотекарям надається інформація про новини на бібліотечних 

сайтах, про нові матеріали, що надійшли до 

ПДГ.  

Інформування користувачів 

проводиться диференційовано 

(індивідуальна та 

групова інформація), де використано 

як друковані так і електронні ресурси. 

Текстові бази даних поповнюються 

новими матеріалами та надходженнями, які 

використовуються для проведення масових 

заходів: 

«Нова література про події на 

Майдані»; 

«Вижити і перемогти» (АТО); 

«Література патріотичного змісту»; 

«Чорнобиль – біль України» (нові надходження). 

Проведено день інформації «Ціна Перемоги. Що ми знаємо про Другу світову війну», 

інформаційно-патріотичні години «Невигадані історії про війну» (АТО), «Майдан: сторінки живої 

історії», інформаційні списки «Пільги чорнобильцям», «Наркоманія і підліток», експрес-

інформація «Три Голодомори в Україні». 

Одним із напрямків інформаційно-бібліографічної роботи є популяризація бібліотечно-

бібліографічних знань серед учнів та студентів. Гарно зарекомендували себе бібліотечні уроки, 

екскурсії, індивідуальні заняття: 

 «Ці книги знають все»; 

 «З історії паперових скарбниць»; 
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 «Паперові та електронні книги», 

 «Використання ДБА». 

Щоб навчити читача орієнтуватись у світі інформації, користуватись 

джерелами інформації, вміти знайти потрібний документ було проведено урок-практикум 

«Ази читацької майстерності». Учні познайомились із алфавітним каталогом, довідковим фондом, 

навчались як знаходити потрібну інформацію по енциклопедичних виданнях. 

Цікаво пройшов урок української мови «Словники – помічники у 

навчанні» із використанням різних видів довідкової літератури. Урок провела 

вчитель української мови, а як користуватись довідковою літературою розповів і показував 

бібліограф. Урок пройшов цікаво і змістовно.  

Проведено день бібліографії «Книга – набуток людської цивілізації», бібліографічні огляди 

до різних масових заходів «Мова – глибина тисячоліть», «Чорнобиля гіркий полин...», «Воїни 

світла, воїни добра», бібліографічний лабіринт «Інформаційне серце бібліотеки – каталоги й 

картотеки». 

Як одна із ефективних форм роботи з учнями, проводяться інформаційні індивідуальні 

бесіди на різні теми: Як відшукати книгу? Для чого потрібна бібліотечна класифікація? Лабіринти 

бібліотечної професії. Що повинен знати і вміти бібліотекар та ін. 

Впродовж 2021 року працівниками було оформлено близько 137  книжкових виставок. 

Діяли виставки, приурочені до знаменних і пам’ятних дат. Зокрема:  

   «Мужність залишається у віках» (до День Соборності України); 

  «Пам'яті жертв Голокосту» (до Міжнародного  дня пам'яті жертв Голокосту); 

 «Гіркої пам’яті ковток» (до Дня вшанування учасників бойових дій на території 

інших держав); 

 «Небесна Сотня – ціна свободи» (до  Дня Героїв Небесної Сотні); 

 «Гудуть дзвони пам'яті» (до Дня Чорнобильської трагедії); 

 «Свобода, оплачена дорогою ціною» (до Дня пам’яті жертв 

 політичних репресій); 

 «Сувора біографія війни» (до Дня Скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в 

Україні); 

 «Україна  і Конституція»  (до Дня Конституції України); 

 «День Хрещення Русі» (до Дня Хрещення Київської Русі); 

 «Моїй величній Україні – слава!» (до Дня Незалежності України); 

 «І живе добра слава козацька!» (до Дня Українського козацтва); 

 «Слово в житті людини» (до Дня української писемності та мови); 

 «Україна-країна нескорених» (до Дня Гідності та Свободи); 

 «Голод – біль душі і пам’ять серця» (до Дня пам`яті жертв голодоморів) 

На протязі року працівники бібліотеки  створювали  книжкові інсталяції: 

В рамках державної програми "Українська книга" від Українського інституту книги відділ 

обслуговування користувачів СКЗК «Межівська центральна публічна бібліотека» отримав нові 

надходження. Тому, всіх охочих мандрувати сторінками запрошували до відділу обслуговування 

користувачів, де можна було ознайомитися з виставкою-інсталяцією «Валіза нових книг». 



20 
 

До Дня вшанування пам’ять жертв політичних репресій у відділі обслуговування 

користувачів СКЗК «Межівська центральна публічна бібліотека» діяла виставка «Свобода, 

оплачена дорогою ціною». 

У СКЗК "Межівська ЦПБ" працівниками бібліотеки оформлена виставка-інсталяція 

"Соборна Україна". 

До Міжнародного дня пам'яті жертв Голокосту працівники відділу обслуговування 

користувачів СКЗК "Межівська ЦПБ" оформили виставку-реквієм "Жертвам Голокосту".  

 

Пропонуємо  оригінальні  книжкові інсталяції, створені працівниками бібліотеки протягом 

року: 
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У  СКЗК «Межівська центральна публічна бібліотека» діють:  

 

 ПДГ (пункт  доступу громадян до офіційної інформації), де користувачі бібліотеки 

мають можливість отримати інформацію органів державної влади та дізнатись, яким 

чином можна долучитись та впливати на 

законодавчий процес; 

 Центр регіональної інформації, що надає 

вільний доступ населенню до інформаційних 

ресурсів місцевого самоврядування: 

законодавчих, нормативних, статистичних, 

економічних матеріалів.  

В звітному періоді ефективно діяв Пункт доступу 

громадян до офіційної інформації органів державної влади в 

Межівській бібліотеці для дорослих. Приймаючи участь у 

роботі мережі ПДГ, бібліотека вдосконалювала нові шляхи 

розширення та якісного покращення доступу громадян до 

офіційної інформації, популяризували та доносили до 

користувачів інформацію органів державної та місцевої влади. 

Бібліотекарі допомагали користувачам у формуванні навиків 

роботи з мережевими ресурсами державних та місцевих 

органів влади та управління, забезпечували доступ до сайтів 

органів місцевого самоврядування, виконавчої, законодавчої та 

судової гілок влади. Протягом року в читальному залі бібліотеки діяла виставка інформаційно-

правової літератури «Влада для громади». На огляд користувачів була представлена інформація 

щодо основних аспектів законодавчого процесу, розробки місцевих програм розвитку, участі 

громади в законодавчому процесі, основ місцевого самоврядування.  

До пункту доступу  громадян до офіційної інформації у звітному році звернулося 43 особи, 

консультацію отримали  27. 

 

 

 

Межівська центральна бібліотека  – є інформаційним центром громади. Напрямком 

діяльності бібліотеки було і залишається інформування і просвітницька робота серед громади 

селища, активна участь в акціях, які сприяють згуртуванню громадськості та широкого 

впровадження інновацій у всіх сферах суспільного життя. Саме в бібліотеці готуються дайджести, 

інформаційні досьє, експрес-інформації і т.д.  

10.  ПРИЄДНУЄМОСЯ  ДО  ПДГ 

    11.  БІБЛІОТЕКА  ЯК  ІНФОРМАЦІЙНИЙ  ЦЕНТР 
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Протягом звітного року для широкого 

кола читачів були проведені дні інформації, дні 

бібліографії, дні краєзнавства. 

  «Наша історія літературними 

стежками»; 

 «Ти в серці, вічна і єдина, моя 

маленька Батьківщина» 

 «Увага! Нова краєзнавча книга!» 

 «Мандруємо сторінками 

словників» 

 «Краєзнавчі видання» 

 «Бібліографія – орієнтир у світі літератури» 

 «Гортаючи сторінки  газет та журналів» 

А також інформаційні години: 

 «День нової книги» під час заходу користувачі ознайомилися із новими надходженнями 

літератури. Адже коли бібліотека отримує нові книги — це подія, це завжди таємниця і 

знайомство, здатне принести ні з чим незрівнянне задоволення.   

 «Обери своє майбутнє». Під час години відвідувачі ознайомилися із світом професій,  з 

вимогами до людей відповідних спеціальностей та з умовами праці, висвітлювали свою 

думку у визначенні власної життєвої траєкторії з урахуванням професійних інтересів та 

природних здібностей. Юнаки та дівчата змогли ознайомитися з професіями, які 

користуються попитом на ринку праці. 

 «На всі випадки життя: корисні поради від А до Я». Фахівці відділу ознайомили 

користувачів з рекомендації щодо профілактики COVID-19, які найпоширеніші симптоми 

коронавірусу,  ризики отримання важкої форми коронавірусного захворювання та як 

працює експрес-тест на коронавірус. 

 

 

 

 

Впродовж року  особливу увагу приділяли заходам  присвяченим ювілеям видатних 

письменників: «Живописець правди» (до 100-річчя від дня народження Григорія Михайловича 

Тютюнника), «Василь Стефаник у житті і літературі» (до 150-річчя   від дня народження Василя 

Семеновича Стефаника), «Василь Шкляр: з красою» (до 70-річчя від дня народження Василя 

Миколайовича Шкляра), «Творчий шлях Валентина Чемериса» ( до 85-річчя  від дня 

народження Валентина Лукича Чемериса), «Засновник історичного роману» (до 250-річчя від дня 

народження Вальтера Скотта) 

Патріотизм поєднує в собі любов до України, до свого народу, гордість за її минуле і 

сьогодення, готовність до їх захисту, утвердження в свідомості об’єктивної оцінки ролі 

українського війська в українській історії. У 2021 році  робота відділу обслуговування 

користувачів з питань  патріотичного виховання активізувалась, наповнилась новим змістом.  

    12.  СОЦІОКУЛЬТУРНА ТА ПРОСВІТНИЦЬКА  ДІЯЛЬНІСТЬ  

            БІБЛІОТЕК МЕЖІВСЬКОЇ СТГ 



23 
 

До Дня Соборності України працівники 

відділу обслуговування користувачів СКЗК 

"Межівська ЦПБ" підготували відео "У 

соборності сила". 

Посилання на відео:  

https://www.facebook.com/mezhova.library/video

s/471697717568764 

 

19 лютого напередодні  Дня Небесної 

Сотні у відділі обслуговування користувачів 

СКЗК «Межівська ЦПБ» відбулася година 

мужності «Вони не жаліли себе».  Запрошені 

зібралися для того, щоб згадати і вшанувати 

відвагу, силу духу і стійкість найкращих синів і 

дочок України. 

           До присутніх звернулася староста 

Українського старостинського округу Діденко 

Вікторія Валеріївна, яка наголосила на тому, що 

вже минуло сім років від тих трагічних подій на 

Майдані, які ввірвалися в душі і серця людей. 

Слово мав заступник військового комісара Межівського районного територіального центру 

комплектування та соціальної підтримки капітан 

Іванченко Анатолій Анатолійович, який закликав 

пам’ятати всіх героїв, свою історію. Присутні 

вшанували хвилиною мовчання наших земляків 

героїв АТО, героїв Майдану,  які померли за 

світле майбутнє України.  

Події Чорнобильської катастрофи стали 

однією з наймасштабніших трагедій для людства. 

Вибух, який зруйнував життя тисячам людей і 

утворив багатокілометрову зону відчуження, 

назавжди закарбувався в пам’яті не одного 

народу. З метою вшанування мужності, 

самовідданості і високого професіоналізму 

учасників ліквідації аварії на Чорнобильській 

АЕС, працівники відділу обслуговування 

«Межівська ЦПБ» підготували відео 

«Чорнобиль», а також підготували відеоперегляд 

літератури про Чорнобиль.  

До Дня пам’яті та примирення 

працівники відділу обслуговування користувачів 

СКЗК «Межівська центральна публічна 

бібліотека» підготували віртуальний огляд літератури «Сторінками подій…»  
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З нагоди 25-ї річниці Конституції України 

проведено правовий компас «Мої права та 

обов’язки в Конституції України». Гостею заходу 

була начальник юридичного відділу виконавчого 

комітету Межівської селищної ради Трояновська 

Ю.В. Вона розповіла про конституційні права 

громадян України, дала відповіді на запитання 

присутніх. 

 

В рамках відзначення 30-ї річниці 

Незалежності України працівники відділу 

обслуговування користувачів долучилися до 

всеукраїнського культурно-освітнього марафону 

«Наша незалежність».  

Пропонуємо вашій увазі парад книг "Міцніє у 

віках та книгах незалежна Україна" присвячений 

загиблим захисникам держави. Відео можна 

переглянути за посиланням: 

https://www.facebook.com/100025687923811/vide

os/964560807732836/ 

Працівники  відділу обслуговування 

користувачів СКЗК «Межівська ЦПБ» провели 

історичну панораму «За честь! За славу! За 

народ!», яка присвячена Дню захисника України  

– свято звитяги українського лицарства, а 

також день пам’яті та пошани всіх, хто 

впродовж століть боровся за державний 

суверенітет України. В цей день українці 

відзначають ще три великих свята: День 

Українського козацтва, День святої Покрови 

Пречистої Богородиці, річницю створення 

Української повстанської армії (УПА) - 1942 

р. До бібліотеки були запрошені учні 

Межівського професійно-технічного 

училища. В ході заходу діти дізналися історичні відомості про найголовніше свято для козаків а 

саме Свято Покрови, що свята Покрова охороняє їх, а 

Пресвяту Богородицю вважали своєю. Для учнів 

бібліотекарі провели вікторину «Справжні козаки» та 

запропонували продовжити прислів’я на тему 

козацтва. Найактивніші отримали заохочувальні 

подарунки. На протязі всього заходу для більш 

наочного ознайомлення учням було 

продемонстровано презентацію «Вітчизну 

https://www.facebook.com/100025687923811/videos/964560807732836/
https://www.facebook.com/100025687923811/videos/964560807732836/
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прославили мужністю». Також була оформлена виставка-інсталяція «Життя – Україні, честь – 

собі». 

Відділ обслуговування користувачів  значну 

увагу приділяв правовому аспекту своєї роботи, мета 

якого було – формування високого рівня правової 

культури та законослухняних громадян, прищеплення 

поваги до прав і свобод людини і громадянина, 

Конституції, державних символів. 

В рамках проведення акції «16 днів проти 

насильства» працівники відділу обслуговування 

користувачів СКЗК «Межівська ЦПБ» спільно з 

працівниками Межівського  відділу виконавчої служби у Синельниківському районі 

Дніпропетровської області  Південно - Східного  міжрегіонального управління Міністерства 

юстиції (м. Дніпро) та відділом поліції № 2 

Синельниківського ВП ГУНП в 

Дніпропетровській області долучилися до акції 

«Ми проти насильства над жінками» та провели 

бесіду за круглим столом  «Стоп! Насильству». 

До Дня Гідності та Свободи в відділі 

обслуговування користувачів СКЗК «Межівська 

ЦПБ» для учнів Межівського ліцею № 1 МСР та 

молоді Межівського професійно-технічного 

училища було проведено патріотичний захід «Майдан. Україна. Шлях до свободи». Ведучі 

детально розповіли про події, які відбувалися на Майдані та розкрили значення понять гідність, 

свобода, патріотизм – цінностей, на яких слід виховувати майбутнє покоління українців. 

Слово мав начальник відділу рекрутингу та 

комплектації 4 відділу Синельніковського РТЦК та СП 

капітан Олександр Сергійович Мацик, який закликав учнів 

бути прикладом для меншого покоління та не забувати 

героїчні сторінки історії і вірити в краще майбутнє 

незалежної України.  

    Із сильним болем та великою гордістю на заході згадали 

наших земляків Олега Кулиненка, Андрія Шульгу, Сергія 

Сидоренка, Віталія Чаплигу. 

     На заході звучали сучасні патріотичні пісні у виконанні 

працівників «Центр культури та дозвілля» МСР.     Під час 

заходу була продемонстрована презентація «Майдан.  

Простір гідності і єднання». Також була оформлена 

виставка-інсталяція «Білі лебеді у небесах».  
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     Патріотичний захід нагадав всім присутнім про 

те, що Революція Гідності повер  тнула людям віру у 

цінності свободи,  гідності та єдності. 

 

 

 

 

 

 

 

У 2021 році СКЗК «Межівська ЦПБ» брала участь у грантових проектах: 

1. Директор Карчмарчук СКЗК «Межівська ЦПБ» спільно зі старостою 

Українського старостинського округу Вікторією Діденко працюваланад 

написанням проекту «Мобільний павільйон»   

2.  Інфраструктурного гранту від HouseofEurope. 

3. Володимирівська бібліотека-

філія№2 (Гайдабура А. О.) 

подала заявку на участь у 

«Громадському бюджеті» 

проект «Сучасна бібліотека-

відкритий публічний 

простір».  

4.  участь  у фестивалі 

туристичних проектів 

«Дніпропетровщина 

туристична» з відеороликом 

«Відчуємо дух Махновської 

вольниці». Отримали 

перемогу та 18 тис. грн. з 

обласної ради); 

5. В травні до Межівської 

територіальної громади в 

рамках Школи місцевого 

економічного розвитку з 

навчальним візитом завітала громадська організація ДЕСПРО, які відвідали і 

Межівську центральну публічну бібліотеку. Директор закладу представила 

бібліотеку, як інформаційний центр громади, що виконує роль посередника між 

владою та громадою. Завідувач Райпільської філії № 8 провела  для гостей 

екскурсію по селам Райполе та Сухарева балка. 

    13.  ПРОГРАМНО - ПРОЕКТНА  ДІЯЛЬНІСТЬ 
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6. Бібліотечні фахівці підтримали та 

долучилися до пілотного проекту 

«Розумна взаємодія», який 

реалізується Межівською громадою, 

Наші фахівці допомагали жителям 

громади зареєструватись на 

платформі gurtom.mobi. та ставити 

маячки (тут добре, погано, Важливо 

та СОС) аби налагодити ефективний 

зв’язок з владою та звернути увагу 

на питання, які хвилюють громадян.   

На даному етапі проходять обговорення найбільш гострих проблем громади за допомогою 

месенджера Slаck, а бібліотека являється 

партнерською організацією, яка контролює цей 

процес.   

Бібліотеки комунального закладу брали участь 

у виконанні селищних програм: «Селищна 

комплексна програма розвитку культури у 

Межівському районі на 2018 – 2023 роки».   

Одне з важливих питань діяльності бібліотек – 

розробка і реалізація власних програм розвитку. Ці 

програми визначають головні напрямки діяльності, 

конкретизують роботу, дають можливість шукати нові 

форми обслуговування користувачів.  ЦЕ: «Стратегія 

розвитку публічних бібліотек до 2025 року» 

У 2021 році в бібліотеках Межівської ОТГ діяло 10 бібліотечних програм.  Найбільш 

актуальні і значні були такі програми: цільові бібліотечні програми екологічного напрямку 

«Стежками рідного краю», програми діяльності з популяризації літератури «Пропаганда 

періодичних видань у бібліотеці: традиції та новації», виховання любові до рідного слова «Краса 

рідної мови», «О, мово моя, душа голосна України», «Світ гармонії та краси», патріотичного 

виховання «Українець – це на все життя», «Патріотизм як елемент культури», євроінтеграція – 

«Європейські орієнтири України» та ін.                                                                                                                  

Діяльність у рамках існуючих програм не закінчується із завершенням проекту і робота в 

цьому напрямку продовжується. 
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Вивчаючи інтереси та запити читачів, 

Межівська центральна публічна бібліотека 

протягом року шукала можливість створення 

профільованих і спеціалізованих бібліотек. При 

Іванівській філії № 4 СКЗК «Межівська ЦПБ» 

працює краєзнавчий музей історії села Іванівка. 

Зібрано велику кількість експонатів, виділено 

окреме приміщення. Створено музей села 

Іванівка. Жителі Межівської СТГ відвідують цей 

музей.  
 

 

 

 

 

 

 

Вагоме значення для реклами бібліотеки має її зовнішній вигляд. Саме із зовнішнього 

вигляду закладу починається робота по формуванню асоціативного зв’язку між поняттями 

«читання» – «задоволення». Позитивному іміджу закладів сприяють візуально привабливі, 

інформаційно-насичені інтер’єри, 

зони відпочинку користувачів.  

Сьогодні бібліотеки 

неможливо уявити без сучасного 

інформаційного простору, який 

створюється за допомогою 

рекламних стендів, плакатів і 

дайджестів.  Одним з актуальних 

напрямків удосконалення своєї 

роботи з користувачами  є 

використання наочності. 

Звертаючись до користувача 

засобами наглядної агітації, ми робимо спілкування з ним найбільш продуктивним, зрозумілим, 

більш образним.  

Велика увага приділяється  роботі з громадськістю. Бібліотечні працівники активно беруть 

участь в заходах до  Дня  селища, Днях місцевого самоврядування, до Дня Перемоги, Дня захисту 

дітей, Дня знань, Дня Європи. Все це працює на імідж бібліотеки, приваблює до бібліотеки 

користувачів. Крім того, інформаційні і тематичні матеріали публікуються у місцевій пресі – це 

також допомагає залучити нових читачів.  

14.  ПРОФІЛЮВАННЯ  ТА  СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ  БІБЛІОТЕК 

    15.  РЕКЛАМНО - ІМІДЖЕВА ДІЯЛЬНІСТЬ 
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Ми позиціонуємо себе в ЗМІ. На сторінках місцевої преси були надруковані численні статті 

з різних аспектів діяльності 

Межівської центральної бібліотеки, 

авторами яких були бібліотечні 

працівники, представники 

громадськості, друзі бібліотеки. На 

сторінках місцевої преси було 

надруковано 17 статей з різних 

аспектів діяльності бібліотек, з  них 7 

з досвіду роботи.   

В центральній публічній 

бібліотеці оформлено стенд  

«Межівська районна бібліотека: 

інформуємо, радимо, пропонуємо». Інформація на стенді постійно оновлюється.  

Всі бібліотеки СКЗК «Межівська ЦПБ», без винятку, здійснюють рекламу своїх ресурсів та 

послуг та займаються видавничою діяльністю. Якість рекламних матеріалів постійно 

підвищується. В якості авторів рекламно-бібліографічних матеріалів виступають провідні 

спеціалісти ЦПБ, завідуючі бібліотеками і, звичайно, читачі. Наші видання не лише надають 

систематизовану інформацію, а й виконують функцію методичної літератури для бібліотек, 

зберігають досвід роботи для майбутніх поколінь.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кардинальні зміни соціально-культурної ситуації в сучасному українському суспільстві 

змусили сьогодні працівників бібліотек Межівської громади переглянути традиційні підходи до 

своєї діяльності і формувати нову модель сучасної бібліотеки, такий механізм, у якому було б 

зацікавлене суспільство. Тому на перший план все частіше виступає функція бібліотеки як центру 

бібліотечних інновацій.  

    16.  БІБЛІОТЕЧНА  ІННОВАТИКА 
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Фахівці бібліотеки допомагають 

користувачам швидко зорієнтуватися в 

інформаційному потоці, вибрати 

надійне джерело і отримати максимум 

достовірної інформації з необхідних 

питань.  

Протягом року користувачі 

проходять навчання основам 

комп’ютерної грамотності та роботі в 

Інтернет-мережі.  

Бібліотекарі  консультують та 

навчають відвідувачів як 

використовувати онлайн-платформу Дія. Цифрова освіта, щоб підвищити їх цифрову грамотність. 

В період паднемії наші фахівці допомагають користувачам сформувати та роздрукувати ковід-

сертифікати, завантажити мобільний додаток Дія і таке інше. 

Наші фахівці приймали активну участь в акціях, які сприяють згуртуванню громадськості та 

широкого впровадження інновацій у всіх сферах суспільного життя. Працівниками бібліотек 

проводилось анкетування громадян у міжнародному дослідженні задоволення населення рівнем 

надання послуг з охорони 

здоров’я, допомагали в 

голосуванні різних проектів 

Межівської громади. 

У 2021 році блог 

«Межівська бібліотека» 

постійно поповнювався  

новими матеріалами у кількості 

118  публікацій. До послуг 

користувачів бібліотекарями 

Межівської СТГ створені сторінки 11 бібліотек у мережі «Facebook». Загальна кількість 

інформаційних публікацій – 1288. 

У Пунктах публічного доступу до Інтернет пройшли тренінги: 

 «Інтеграція у віртуальний простір: сайти, блоги, соціальні мережі»; 

 «Організація нових бібліотечних послуг на основі безкоштовного доступу до 

Інтернету»; 

 «Використання комп’ютерної технології у професійній діяльності» та інші. 

Спектр використання інформаційних технологій  найрізноманітніший. А головним 

завданням бібліотек було  досягнення того, щоб застосування комп’ютера носило світоглядний, 

загальнокультурний характер, було спрямоване на всебічний розвиток особистості людини і 

розкриття її творчих здібностей. Ми зрозуміли, що час формує нове покоління читачів.  

 Справити враження на сучасного читача, зробити бібліотеку яскравою, показати 

нестандартний зміст і форму, нести ауру новизни, працювати у прискореному режимі- завдання 

над яким постійно працюють бібліотекарі Межівської громади. 
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Бібліотечні працівники розуміють, що інновації - необхідний елемент розвитку, без них 

будь-яким бібліотекам неможливо залишитися соціально-значущими організаціями. 

 

 

 

 

 

Організаційно-методична діяльність  протягом року спрямовувалася на допомогу бібліотекарям 

Межівської ТГ в оволодінні новими формами і 

методами роботи; використанні новітніх 

технологій; виявленні та запровадженні 

кращого досвіду роботи; організації системи 

підвищення кваліфікації кадрів; організації 

обміну досвідом між бібліотеками; 

роз’яснення найважливіших питань 

бібліотечної роботи, за перетворення всіх 

бібліотек на селі в справжні інформаційно-

дозвіллєві центри своєї громади та надання 

методичної допомоги бібліотекам різних 

систем і відомств, які знаходяться на території громади.  

В методичному кабінеті поповнювалась тематичний стенд «Методична служба інформує», на 

якій розміщено методичні розробки, професійні періодичні видання, цікаві консультації. 

Щомісячно проводились виробничі наради під час яких бібліотекарів знайомили з новинками 

професійної періодики: «Бібліотечна планета», а через мережу Інтернет знайомились з досвідом 

роботи наших колег в області та Україні. За рік було здійснено 11 виїздів, з метою надання 

методичної та практичної допомоги бібліотекам-філіям з різних питань роботи. Для вивчення 

стану бібліотечного обслуговування проведено комплексні перевірки діяльності 2-х бібліотек-

філій: Новопідгороднянська, Преображенська. Метою  обстеження є вивчення стану організації 

бібліотечного обслуговування населення даного села. Аналізується динаміка розвитку бібліотек, 

забезпечення населення бібліотечним 

обслуговуванням, використання 

бібліотечно-інформаційних ресурсів, 

матеріально-технічна база тощо. 

Виявлення проблем, недоліків ведеться не 

з метою пошуку винних, а для 

об’єктивного їх подальшого вирішення. 

Впродовж  року готувались інформації 

про роботу бібліотек Межівської СТГ до 

обласного управління культури, а також 

на запити районних структур, управлінь. 

Однією із поширених форм підвищення кваліфікації бібліотекарів є тематичні семінари, 

практикуми, творчі лабораторії мета яких – допомогти бібліотекарям у набутті та оновленні 

    17.  ОРГАНІЗАЦІЙНО - МЕТОДИЧНА  РОБОТА 
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теоретичних знань, удосконаленні практичних вмінь та навичок, використання їх у практичній 

діяльності. 

Протягом року методичним центром було підготовлено та проведено 10 заходів  по 

підвищенню професійного рівня працівників бібліотек-філій. 

Найбільш цікавим виявився виїзний семінари:  

  29 квітня 2021 року СКЗК «Межівська 

центральна публічна бібліотека»  провели 

семінар для бібліотечних працівників 

Межівської громади «Робота бібліотек в 

період пандемії» в он-лайн режимі. Кожен 

бібліотекар підготував відео матеріали та 

презентації про роботу бібліотеки в період 

пандемії, вчилися працювати «по-новому», 

втілюючи нові форми роботи. Фахівці 

Межівської центральної публічної бібліотеки 

провели майстер-клас «конвертація презентації у відео». Бібліотекарі поділилися досвідом роботи 

та обговорили плани на майбутнє. Перший семінар, організований СКЗК «Межівська ЦПБ» на 

платформі ZOOM  пройшов цікаво та змістовно.   

11 червня  був проведений виїзний 

семінар «Роль бібліотек в інформаційній 

підтримці розвитку туризму»  для бібліотечних 

працівників Межівської СТГ на базі 

Новогригорівської бібліотеки-філії № 5 СКЗК 

«Межівська центральна публічна бібліотека».  
Сьогодні спостерігається значне 

пожвавлення інтересу  громади до вивчення 

історії свого краю. Надзвичайно важливим 

завданням, яке постає перед бібліотечними 

працівниками на сучасному етапі є розвиток 

туристичного краєзнавства, формування і розповсюдження інформаційних матеріалів про той чи 

інший об’єкт, населений пункт, особистість тощо.  
 Бібліотекарі пройшлися туристистичним маршрутом «Мальовничими стежками 

Новогригорівки». Познайомились з цікавими об’єктами, які є в селах Новогригорівці, 

Водолазькому, Юр’ївці.  
 В селищному комунальному закладі 

культури «Межівська центральна публічна 

бібліотека» відбулося зібрання, приурочене 

Всеукраїнському дню бібліотек. Бібліотекарів 

привітали: Ірина Новак, заступник селищного 

голови та Людмила Кропив’янська, начальник 

відділу культури МСР. Вони відзначили 

колектив бібліотекарів Межівської СТГ 

подякою селищного голови Володимира 

Зражевського за сумлінну і плідну працю, 

високий рівень професійної майстерності, 

вагомі та творчі здобутки, збереження та примноження духовної та культурної спадщини 

Межівської громади та з нагоди професійного свята – Всеукраїнського дня бібліотек.  
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16 листопада працівники відділу 

обслуговування дітей СКЗК "Межівська 

центральна публічна бібліотека" взяли участь 

в обласному семінарі з планування в режимі 

онлайн «Промоція дитячого читання: 

діапазон бібліотечних ідей і технологій». 

Дякуємо організаторам семінару та всім 

спікерам за змістовну та корисну зустріч.  

1 грудня в  СКЗК «Межівська 

центральна публічна бібліотека» була 

проведена нарада для бібліотечних 

працівників Межівської СТГ «Основні 

напрямки планування роботи бібліотек на 

2022 рік». Директор закладу виступила з 

презентацією «Пріоритети діяльності  

бібліотек Межівської громади в 2022 році»  і 

націлила бібліотекарів на творчий підхід до 

планування роботи. Методист закладу надала 

консультацію щодо звітності бібліотек за 2021 

рік.  

 

При бібліотеках Межівської С ТГ працює 13 клубів за інтересами та любительських об’єднань 

різної тематики для всіх  категорій читачів. 

Важливою формою роботи бібліотек є діяльність клубів за інтересами та любительські 

об’єднання при бібліотеках, що сприяють розвитку творчої самореалізації особистості.  

Робота гуртків та клубів якнайкраще допомагає реалізувати потреби дитини в 

самовираженні, спілкуванні, пізнанні, перетворюючи книгозбірні на осередки творчості, на центри 

інформації та спілкування. 
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Заняття гуртків та любительських об′єднань побудовані таким чином, 

щоб завжди спонукати користувачів звертатися до книги, відтворювати у своїх 

роботах прочитане. 

Третій рік у відділі обслуговування  дітей СКЗК «Межівська ЦПБ» 

працює гурток «WE LOVE ENGLISH», розраховані на учнів з різним рівнем 

володіння англійською мовою. Маленькі  межівчани можуть абсолютно 

безкоштовно вивчати улюблену мову, переглядаючи мультфільми та граючи в 

ігри.  Допомагає  їм у цьому кваліфікований викладач та бібліотекар бібліотеки 

для дітей Анна Вікторівна Грицай. 

Діти, які бажають вивчати та удосконалювати англійську із захопленням 

співають пісні, складають діалоги, грають в навчальні ігри. 

З метою збереження традицій, звичаїв, обрядів рідного краю, усної та пісенної народної 

творчості, ремесел та промислів при Іванівській філії № 4 СКЗК «Межівська 

ЦПБ» створений клуб за інтересами «Берегиня». Члени клубу поєднують на 

засіданнях сучасну творчість зі здобутками предків, займаються пошуком 

історичної спадщини для створення історії села, вивчають свій рідний край, 

його природу, звичаї пісні та обряди. 

Користувачі та бібліотекар Володимирівської філії № 2 СКЗК 

«Межівська ЦПБ» популяризують українське мистецтво, виготовлення виробів 

власними руками на засіданнях об’єднання «Творча майстерня». Діти 

вивчають сучасні техніки виготовлення поробок із різних матеріалів 

розвиваючи естетичний смак та творчі здібності. 

При СКЗК «Межівська центральна публічна  бібліотека» працює 

краєзнавча вітальня «Межівська сторона» та любительське об’єднання «Літературне слово 

Межівщини». 
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У 2021 році було проведено такі ради при директорі: 

1. «Пріоритети діяльності бібліотек в умовах якісних 

змін (за Стратегією розвитку бібліотечної справи до 

2025 року)». 

2. «Інноваційна діяльність та маркетингова стратегія 

розвитку бібліотек» 

3. «Бібліотечно-інформаційні ресурси та послуги для 

громади» 

4. Основні напрямки планування роботи бібліотек на 

2022 рік 

Протягом року на базі селищної  бібліотеки 

проводилися наради,  на яких було заслухано звіти  

структурних підрозділів про виконану роботу за  місяць та 

плани на наступний місяць.  

Працівники СКЗК «Межівська ЦПБ», які були учасниками обласних семінарів, інформували 

про рекомендації  обласних методичних центрів щодо покращення роботи сільських бібліотек. 
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Сучасний бібліотекар - це лідер та професіонал у бібліотечній справі, із знанням 

найсучасніших ІТ-технологій: створенню успішних презентацій, діловому листуванню, практиці 

онлайн опитувань та моніторингу послуг власних бібліотек. 

 

 

У бібліотеках Межівської СТГ на 01.01.22 бібліотечних працівників – 18, та з них  

фахівців – 33%. Звільнено у 2021 році 2 працівники, з них бібліотечних – 2.Прийнято -2 

працівники.   Повна вища освіта – 7 чоловік, в т. ч. бібліотечна – 2,  базова вища -4, середня 

бібліотечна – 4, інша спеціальна – 3чоловіки. 

З 18 бібліотечних працівників Межівської СТГ пенсійного віку – 2.   

Із загальної кількості бібліотекарів отримують повний посадовий оклад – 7, на 0,75 – 8 

(Веселівська ф. № 1, Володимирівська філія №2, Демуринська філія № 3, Іванівська філія № 4, 

Новогригорівська ф. №5, Новопідгороднянська ф. № 6, Преображенська ф. № 7, Українська філія 

№ 10); 0,5 – 1 (Райпільська філія № 8 ); 0,25 – 2  (Вознесенська філія № 9, Василівський пункт 

видачі літератури).  

Кількість штатних одиниць – 14,75.   

 

 

 

 

№ 

з. 

п. 

Найменування витрат Кількість виділених коштів на 2020рік 

1. Надходження коштів з селищного бюджету (всього) 1658132 

 Єдиний фонд заробітної плати 1517676 

 На оплату комунальних послуг і енергоносіїв - 
2. Спеціальний фонд 28480 

 З них використано:  

 На придбання літератури  

 На передплату періодичних видань  
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20.  ФІНАНСОВЕ  УТРИМАННЯ  БІБЛІОТЕК  МЕЖІВСЬКОЇ СТГ 

 

 

    19.  ШТАТ  БІБЛІОТЕК  МЕЖІВСЬКОЇ СТГ  
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 Технічні засоби - 

 Обладнання - 

 Ремонти - 

 

 

 

 

 

 

 

Матеріально-технічна база  бібліотек Межівської СТГ знаходиться у задовільному стані.  

З 11 публічних бібліотек не опалюється – 3 (Володимирівська філія № 2, Іванівська філія № 

3, Преображенська філія № 7,). Українську бібліотеку переведено в приміщення школи, яке 

опалюється Всі бібліотеки освітлюються.  

Проводиться поступове оновлення обладнання та меблів в бібліотеках. Всі бібліотеки 

Межівської СТГ комп’ютеризовані. 

 

 
 

 

 

 

Межівська центральна публічна бібліотека відкриває користувачам шлях до пізнання світу. 

Престиж, привабливість, важливість і потрібність бібліотеки безпосередньо залежать від переліку 

та якості послуг і комфортних умов, які вона надає користувачам.  

Сьогодні бібліотека уміло координує свою роботу з навчальними закладами, установами 

культури та з представниками органів влади, тим самим широко рекламуючи роботу бібліотеки в 

селищі.  

 «Головне – це читач!» Це професійне кредо бібліотечного закладу, в якому сконцентровано 

весь зміст праці, творчості, життя бібліотекаря. Протягом року до бібліотеки приходили читачі, які 
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по-справжньому люблять читання і в XXI столітті комп'ютерних технологій зберігають вірність 

книзі.  

Підводячи підсумки, потрібно відмітити, що важливим напрямком діяльності Межівської 

бібліотеки було і залишається інформування і просвітницька робота серед громади селища, 

активна участь в акціях, які сприяють згуртуванню громадськості та широкого впровадження 

інновацій у всіх сферах суспільного життя. Громадськість нас почує лише тоді, коли ми будемо 

говорити про себе, рекламувати свої послуги, відстоювати свої права, а найголовніше – будемо 

цікавитись їхніми проблемами та потребами, ефективно їх задовольняти та шукати шляхи 

взаємодії та взаємодопомоги. Ми розуміємо, що підтримка громади – важлива складова успішної 

діяльності бібліотеки. 

 

 

Про діяльність бібліотек можна дізнатися:                                                    

на блозі mezhivskalibrary.blogspot.com 

Facebookhttps://www.facebook.com/mezhova.biblioteka 

електронна адреса mezhova.biblioteka@gmail.com 
 

 

 

 Директор СКЗК «Межівська 

центральна публічна бібліотека»                                             Ю. П. КАРЧМАРЧУК 
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